

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских
наук Амирджановой Веры Николаевны о
соискателе ФГБНУ НИИР им. В.А.
Насоновой Храмове Александре Эдуардовиче

Храмов Александр Эдуардович, 1986 года рождения, закончил в 2010 году государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственная классическая академия имени Маймонида» г. Москва по специальности «лечебное дело». В 2010 году поступил в клиническую ординатуру по специальности «травматология и ортопедия» в ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой, которую успешно завершил в 2012 году. Во время обучения в клинической ординатуре в ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой Храмов Александр Эдуардович проявил трудолюбие, способность работать с литературой, желание разобраться в трудных вопросах, связанных с курацией больных ревматологического профиля.

С 2012 по 2015 гг. в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научно - исследовательский институт ревматологии имени В.А. Насоновой» проводил научную работу, основанную на ретроспективном анализе пациентов с эндопротезированием тазобедренных и коленных суставов травматолого-ортопедического отделения Института ревматологии, самостоятельно прооперировал более 200 больных ревматоидным артритом и остеоартритом. За несколько лет подготовил и представил к защите диссертационную работу на тему «Осложнения эндопротезирования тазобедренного и коленного суставов при ревматоидном артрите и остеоартрите», выполненную на базе лаборатории ревмоортопедии.

В рамках научной работы Храмов А.Э. детально изучил литературу по частоте, факторах риска развития послеоперационных осложнений после эндопротезирования коленного и тазобедренного суставов у пациентов с ревматоидным артритом, набрал необходимый материал, сформировал базу данных. Согласно поставленным задачам выполнил статистическую обработку собранного материала, его анализ и сопоставил полученные данные с другими исследованиями и подготовил текст диссертации, которая была успешно апробирована и рекомендована к защите. За время подготовки диссертационной работы А.Э. Храмов сформировался, как научный сотрудник, способный работать с большими объемами информации (включая публикации на иностранном языке), тщательно собирать и самостоятельно анализировать собственные данные, сопоставляя их с имеющимися в мировой литературе. В результате А.Э. Храмову удалось подготовить к защите важную и интересную

работу, дополнившую современные представления о частоте развития послеоперационных осложнений и факторах, влияющих на них.

Результаты работы широко докладывались на съездах, конференциях, заседаниях научных обществ и Ученых советах. По теме диссертации опубликованы три оригинальные статьи в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 28 печатных работ по теме диссертации, в том числе 25 тезисов в материалах российских и международных научных конференций, съездов и конгрессов.

За время работы над диссертацией Храмов А.Э. проявил себя как творческий научный сотрудник с большим потенциалом и как разносторонний клиницист, способный решать сложные диагностические и терапевтические задачи в области ревматологии и травматологии и ортопедии.

Храмов Александр Эдуардович является достойным соискателем ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель
научный консультант лаборатории
патофизиологии боли и клинического
полиморфизма скелетно-мышечных заболеваний
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой
Доктор медицинских наук

В.Н. Амирджанова

Подпись д.м.н. Амирджановой В.Н. заверяю

Ученый секретарь
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой
Кандидат медицинских наук



О.А. Никитинская

«10» октябрь 2023г.